

弗洛伊德案 最后一名警员被判刑



▲ 2021年4月20日,得知肖万被控的谋杀和过失杀人等三项罪名全部成立后,民众手举“有罪”的标语聚集在美国明尼阿波利斯市的法庭附近。



▲ 2022年5月25日,在美国明尼苏达州明尼阿波利斯市,人们参加哀悼活动,纪念弗洛伊德遇害两周年。

► 2020年5月30日,在美国纽约昆斯区,一名女子高举标语抗议警方暴力执法。



美国明尼苏达州一名地方法官7日顶格判处乔治·弗洛伊德遭“跪杀”案最后一名涉案警员4年9个月监禁。这名警员不愿悔过,拒绝认错。

【袖手旁观】

亨内平县法官彼得·卡希尔今年5月认定,前警员杜·陶犯有协助和教唆二级过失杀人罪。卡希尔7日在宣判前说,他原本希望被告表达更多悔恨、遗憾,承认对弗洛伊德之死负有一些责任。

2020年5月25日,亨内平县明尼阿波利斯市非洲裔男子弗洛伊德因涉嫌使用假钞,被收到举报后赶来的德雷克·肖万等4名警员逮捕。肖万在托马斯·莱恩和亚历山大·金协助下,用膝盖跪压弗洛伊德颈部长达9分半钟。其间,弗洛伊德反复恳求,说“我无法呼吸”,肖万等人并没有住手,弗洛伊德最终死亡。

杜·陶在证词中称,当弗洛伊德恳求饶命时,他只是充当“人肉交通锥”,拦住围观路人。“我无意做任何恶意之事或者……伤害任何人。”

卡希尔在长达177页的判决书中认定,杜·陶的行为把肖万等三名警员同人

群分隔开,让他的同事得以继续限制弗洛伊德,并阻止旁观者提供医疗救助。

作为控方证人,明尼苏达州助理总检察长埃琳·埃尔德里奇在证词中说,杜·陶对肖万等同事的行为“袖手旁观”,还阻止一名消防员施救,后者受过专业医疗急救训练,本可以给弗洛伊德进行心肺复苏。

杜·陶的辩护律师在法庭上称他是“一个有家庭的正派好人”,表示将上诉。

【最高刑期】

杜·陶是明尼苏达州法院就弗洛伊德案审理的第四名、也是最后一名判刑的警员。按照美联社的说法,就他所获罪名,监禁4年9个月是最高刑期,通常是4年。这一判决结果甚至重于检方寻求的4年3个月刑期。

杜·陶曾拒绝同明尼苏达州检方达成认罪协议,称在认为自己没有错的情

况下认罪是“撒谎”。

明尼苏达州一家联邦地区法院先前认定杜·陶侵犯弗洛伊德的公民权,判处3年半监禁。一家联邦上诉法院4日维持这一原判。联邦法院和州法院判决将合并执行。

相比之下,莱恩、亚历山大·金在州法院分别获刑3年和3年半,在联邦法院分别获刑2年6个月和3年。

肖万2022年7月被联邦法院以侵犯弗洛伊德公民权的罪名判处21年监禁,被州法院以谋杀和非预谋杀人罪判处22年半监禁。

弗洛伊德之死在全美乃至全世界引发对美国警察滥用暴力和美国社会系统性种族歧视的抗议浪潮。

明尼苏达州助理总检察长埃尔德里奇在证词中说,弗洛伊德的遗言“回荡全球”,他“在长达9分多钟的束缚过程中叙述了自己的死亡过程,直到他失去知觉,停止呼吸,心脏停止跳动”。

“收割”用户数据

脸书母公司将每天挨罚百万克朗

挪威数据保护部门8月7日证实,美国社交媒体巨头脸书的母公司“元”因侵犯用户隐私,将从8月14日起每天挨罚100万挪威克朗(约合人民币71万元)。这一决定可能在欧洲产生更为广泛的影响。

挪威数据安全局国际部主管托比亚斯·尤丁当天告诉路透社记者:“从下周一起,每天100万克朗的罚款将生效。”罚款将持续到11月3日。

挪威数据安全局先前警告,元公司不能在挪威“收割”用户数据,比如利用

用户定位等信息来对用户进行定向广告投放。

这一监管机构上月17日说,如果元公司不解决这一侵犯隐私的问题,将会对这家企业处以罚款。元公司必须在8月4日前向数据安全局证明已经解决了这一问题。

元公司上周说,将先征求欧盟用户同意,再允许企业根据用户在脸书和照片墙等旗下社交媒体平台的浏览内容投放定向广告。

尤丁认为,这样的举措还不够,在设

立和运行用户同意机制前,元公司必须立即停止处理私人数据。

“根据元公司的说法,要实施用户同意机制,最快也得要几个月……而且我们不知道这一机制会是什么样,”尤丁补充说,“与此同时,人们的权益每天都在遭受侵犯。”

挪威虽不是欧盟成员国,但属于欧洲一体化市场。路透社分析,挪威数据安全局今后可以向欧洲数据保护委员会建议,把这一处罚措施长期化,或者把适用范围扩大到欧洲其他地区。

秘鲁

热浪冬季来袭 游客涌向海滩乘凉

南半球国家秘鲁正值冬季,但近日气温飙升,热得像夏天,以致很多游客涌向海滩玩水乘凉。

路透社7日援引秘鲁气象部门工作人员尤里·埃斯卡哈迪洛的话报道,秘鲁今冬气温明显高于往年,例如有一天的最高气温达到27.6摄氏度。按照埃斯卡哈迪洛的说法,“冬季本不应有这样的气温,这打破了纪录”。

在首都利马,冲浪教练塞尔希奥·罗德里格斯注意到海滩上游客增多,“越来越多人想冲浪,于是我们的工作机会增多了”。

“最近总是阳光灿烂,持续了将近一周,”罗德里格斯说,“现在感觉上更像夏季。”

渔民罗兰多·奎斯卡说,近日长鳍金枪鱼数量增多,让他得以捕到更多鱼。据他介绍,这种鱼喜欢温暖水域,“多年来,我们从未(在冬季)见过这么多长鳍金枪鱼”。

埃斯卡哈迪洛说,最近秘鲁气温偏高的部分原因在于受厄尔尼诺现象影响,海水温度偏高。利马海域往年同期水温通常为16至17摄氏度,但如今达到20至21摄氏度。

德国

发现二战遗留炸弹 一城市疏散1.3万人

德国西部城市杜塞尔多夫7日发现一枚第二次世界大战遗留的未爆炸弹,市政府紧急疏散约1.3万人。

杜塞尔多夫市政府当天在社交媒体上发布消息说,有关人员在一处建筑工地发现这枚炸弹。拆弹专家随后对这枚炸弹展开评估并着手拆除。

杜塞尔多夫市政府要求疏散工地周边居民,并设置了临时安置点。警方封锁工地周边道路,涉及这一区域的公路、铁路交通暂停。

依照德新社说法,德国发现未爆二战遗留炸弹并不罕见。虽然德国境内发现的大多数遗留炸弹被专业人士安全拆除,但也发生过意外爆炸致人伤亡情况。

2021年12月1日,工人在慕尼黑一座主要火车站附近施工时不慎触发一枚二战遗留的空投炸弹,4人受伤,铁路运输一度中断。

“厄尔尼诺”将致印尼 发生更加严重的旱灾



8月7日,在印度尼西亚西爪哇省的茂物,农民在乡间一条河流上撒网捕鱼。这条河流的水量大为减少几近干涸。

目前印度尼西亚正值旱季。据印尼气象部门预测,受到厄尔尼诺现象的影响,今年印度尼西亚将发生更加严重的旱灾,受灾面积和灾害程度将超过往年。

本文图据新华社